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Referat af Repræsentantskabsmøde i Dansk Taekwondo Forbund 
Afholdt søndag d. 18. maj 2025 på Scandic i Kolding. 

Repræsenteret: 
37 klubber – 63 deltagere heraf 8 bestyrelsesmedlemmer. Der var 55 stemmeberettigede til stede i alt. 

 
Formand Mireille Enggaard Kempf bød velkommen. 

 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslår Jens Albagaard – valgt uden modkandidat 

Jens Albagaard konstaterede, at repræsentantskabsmødet var lovligt indkaldt. 

a. Valg af referent, Emma Maria Henriksen Thrane fra IKC - valgt uden modkandidat 

b. Vedtagelse af forretningsordenen  
 
Forretningsordenen blev godkendt 
 

Valg af stemmetællere – Michael Schjoldager fra Nørrebro Taekwondo Klub, Jonas Linkov fra Ringsted 
Taekwondo Klub og Oliver Pedersen fra Aalborg Taekwondo Klub 

 

2. Formanden aflægger bestyrelsens beretning 
Formanden fremlagde beretningen i mundtlig form. Den skriftlige beretning kan ses her. 

 
Spørgsmål og kommentarer fra salen: 

Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo klub 

Tak for beretningen. Du sprang let hen over it og kommunikation, der har været temmelig lange svar tider i 
sekretariatet, hvad er det i har aftalt med sekretariatet? 

Og du skriver i beretningen at det går godt med MentoClub, vi havde det også oppe sidste år, fordi det er et 
problem med oprettelse af medlemmer og hvordan jeg kan betale. Jeg har oplevet at når jeg opretter et 
medlem kan der gå op til 6 uger inden jeg får et licensnummer. Jeg har oplevet at når jeg opretter et 
medlem med et licensnummer så ændres dette nummer. 

Jeg har et spørgsmål til strategierne, jeg har kigget på børne og unge fastholdelse og der viser det sig jo at 
der er færre med til børnestævnerne. Jeg kan se at man i strategien ønske at der skal være en vækst på 3 
procent i 2024, men kan se at tallene ikke er opnået, er det noget i er overraskede over og noget i vil gøre 
noget ved? 

 

Karin Schwartz, Sædding Gjesing Taekwondo Klub 

Tak for beretningen og ikke mindst tak for jeres indsats for at drive vores forbund, 50 års det er ikke så lidt. 

Det der bringer mig herop, er børnene. Vi har næsten 50 år på bagen og vi kan se at der er så mange børn 
og unge der er i mistrivsel derude, vi arbejder hele tiden med konkurrencer og at vi skal præstere, præstere 
og præstere. Jeg arbejder som fritidskonsulent i Esbjerg Kommune og kigger man der så er det eneste sted 
i de hvide idrætter hvor der er ventelister, det er i karateklubben, og de har ingen konkurrencer. De retter 
fokus på det store arbejde der sker i klubben, omkring børnene og omkring det her med at arbejde med sig 
selv og få nogle gode værktøjer i sin værktøjskasse til at mestre livet. Jeg kunne sådan ønske for vores 
forbund at vores hjemmeside ikke kun handler om at præstere, der bliver kun lavet noget på vores 
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hjemmeside når der er lavet et resultat. I dag handler det kun om at komme ud og kæmpe så hurtig som 
muligt og det er ikke godt for børnene, jeg kan se på tallene at det er i hvert fald ikke noget vi får flere 
medlemmer af. Så kunne vi ikke prøve at kigge på hvordan vi udvikler og kaster noget lys på alle jer som 
laver et fantastisk klubarbejde derude, som går hverdag og hvor det ikke handler om at præstere men hvor 
det handler om at vi gør noget godt med kampkunsten altså det handler ikke om at vinde over andre men 
handler om at blive god med sig selv – det kunne jeg godt efterlyse at vi gør mere ud af, så vi kan komme 
op mod de 10.000 medlemmer igen fordi der er virkelig et område her hvor vi kunne trække rigtig mange 
medlemmer ind.  

I forhold til kommunikationen – jeg kom til at skrive inde på debatsiden – hvorfor skal vi høre det hele fra 
pressen af osv. og så blev det opslag fjernet og det synes jeg er ærgerligt, hvorfor kan vi ikke have en åben 
og fri debat, hvorfor er det vi som forbundsrepræsentanter og klubber ikke bare skal have informationen ud 
– i sidder jo og varetager forbundet for os, vi har valgt jer ind så hvorfor er det ikke at informationsniveauet 
ikke bliver en lille smule højere – det ville jeg synes var fantastisk.  

Et slag for ungerne og et slag for kommunikationen.  

 

Mireille Enggaard Kempf, Formand 

Karin jeg giver dig helt ret i at kommunikationen har fejlet og det var en fejl at dit opslag blev slettet, du fik 
også en mail fra os om at vi beklagede. Jeg tror der gik lidt panik i det her kommunikation og vi vidste ikke 
hvilken strategi der skulle være den rette her – vi har efterfølgende prøvet at være mere kommunikative 
men der er stadig plads til forbedring og det vil vi gerne. Vi har helt klart synes at det har været svært med 
de avisartikler der har været, det er forbundet man rammer med de her avisartikler. Vi har fået hjælp fra DIF 
kommunikationsafdeling og det er også derfor ikke svare på noget i pressen, det er fordi de siger at vi ikke 
debattere i pressen da man rammer både DIF og forbundet. 

Der er ansat en ny Udviklingskonsulent – Mia, som også kommer til at arbejde med den nye breddestrategi.  

 

Jørn Christian Andersen, Herlev Taekwondo Klub 

Jeg har også lidt kommentarer, især det med børnestævner – jeg vil opfordre bestyrelsen til at komme ud 
og kigge rundt i klubberne og gøre jer synlige. I nævner at der er et fald i børnestævner – tag til Holbæk og 
se det udvikling de gør med børn deroppe – vi kan lære noget af det alle sammen. Før i tiden havde vi 
fælles træninger i forbundsregi det har vi ikke mere men vi har det i klubberne – det kan være vi skal lære 
noget af det. Lav nogle aktiviteter i forbundet som man ønsker at tage til. 

 

 

Murad Ahmed, bestyrelsen 

Jeg vil lige kommentere på det med kommunikationen, vi kan helt sikre blive bedre. Vi skal bedre til at 
kommunikere i forhold til bredden og det tager vi med os. Vi er ikke så mange mennesker i bestyrelsen og 
vi prøver at komme ud og markere os i Taekwondo Danmark men det er svært at nå hele vejen rundt men 
vi tager opfordringen til os. 

 

Jens Rudbæk, bestyrelsen 

Jeg vil lige samle op på de spørgsmål der har været. 17 dage i forhold til svartid er selvfølgelig ikke okay og 
det tager vi med videre. Dansk Taekwondo Forbund er en af de bedste forbund under DIF til at skaffe børn 
og unge fra 6 år til 13 år og det er på grund af jer, så stor ros til jer. Og det er det vi gerne vil bygge videre 
på i de nye strategier. Der findes rigtig mange fællesskaber ude i klubberne og noget af det har forbundet 
faciliteret førhen, det er nu blevet kørt videre af klubberne. Vi skal være bedre til at komme ud til 
klubberne/stævnerne og være lidt mere synlige.  
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Karin Schwartz, Sædding Gjesing Taekwondo Klub 

Tusind tak for at der kommer Dangradueringer i Dansk Taekwondo Forbund igen.  

I forhold til udviklingskonsulenten, så synes jeg at hun skal tage initiativ og komme ud til klubberne og så 
lave nogle fede beretninger om hvad der sker ude i klubberne. Det er meget problematisk at vores træner 
kurser bliver aflyst gang på gang, vi må få de kurser til at fungere.  

 

Mireille Enggaard Kempf, Formand 

Udviklingskonsulenten vi har ansat har haft meget med bredde af gøre og hun er med på at hun skal ud i 
klubberne. I må også meget gerne invitere os ud til klubberne eller stævner.  

 

Michael Gandø, bestyrelsen 

Vi har haft fem arrangementer kørende hvor børn kunne komme ud i en halv dag og deltage i aktiviteter 
som ikke havde noget med konkurrence at gøre, det er dog løbet ud i sandet da det er de samme trænere 
som skal ud til alle arrangementer og stævner. Bestyrelsen har også deltaget i disse arrangementer. 

 

Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo klub 

Før i tiden var Dansk Taekwondo Forbund opdelt i regioner og der fik hver region tilskud til at afholde 
arrangementer, da man så nedlagde dem i 1995, der oprettede vi på Fyn noget vi kaldte Taekwondo hvor 
de 8 klubber arrangeret forskellige ting og man lavede hvert år et lille budget og så søgte om tilskud hos 
forbundet. Men forbundet synes at de 10-15.000 kr. var for meget så det blev afskaffet – det kunne måske 
være et input til at gøre sådan noget igen – så en lille opfordring.  

 

Mireille Enggaard Kempf, Formand 

I den kommende strategi for 2026-2029 er der indlagt noget hvor vi gerne vil aflønne klubberne, hvis der er 
nogle projekter der skal sættes i gang. Det er på tegnebrættet og vi vil gerne hjælpe klubberne men vi 
kigger gerne ind i yderlige tiltag.  

 

Allan Brink Jakobsen, Vejle Taekwondo Klub 

Der findes masser af fonde man kan søge, det behøver ikke at komme fra forbundet det hele. 

 

Peter Rothgardt, Taekwondo Klubben Do 

Tak til hovedbestyrelsen. Jeg skrev en afhandling i forbindelse med kommende graduering omkring 
kampkunst, specialsport og børn med særlige behov, jeg mangler et indspark da jeg kan se der er mange 
midler at hente – jeg kan nemlig se at der er rigtige mange børn som trænger til taekwondo, jeg kunne godt 
tænke mig at det var et punkt bestyrelsen tog op. Jeg vil gerne give et opråb til børn med særlige behov. 

I skal også være hjertelige velkommen til at besøge vores klub.  

 

Jesper Nielsen, Tommerup Taekwondo Klub 

Tak til bestyrelsen for fremmødet til Tommerup Cup, det er dejligt at se.  

Jeg er enig i fokus på børn og konkurrence frie miljøer helt op til tolv år. Opfordring til at fokus på at 
børnene skal have det sjovt og ikke bare ud og vinde medaljer.  
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Det er nemt at skaffe midler til arrangementer, også gennem DIF.  

 

Mireille Enggaard Kempf, Formand 

Vi har i strategien for 2026-2029 også fokus på børn med særlige behov.  

 

Kim Nedergaard, Skive Taekwondo Klub 

Jeg står her også i rollen som landstræner for teknik. Jeg kunne høre på formandens beretning, der er tre 
ord jeg har bidt mærke i samarbejde, udvikling og fornyelse og det håber jeg i vil gøre en stor indsats for.  

Medlemstallet i forbundet 5.650, det skal blive meget bedre. Vi skal have en stor bredde, en stor bredde 
gør også at der er flere som vil det her om det så er i teknik eller kamp.  

Jeg kunne godt tænke mig at der blev kigget lidt ind i forskellen på kamp og teknik i forhold til økonomien, 
jeg kan konstatere at det budget vi har på teknik siden, ikke er holdbart. Vi havde 14 atleter med til VM og 
24 med til EM, lige nu er vi 33 atleter på bruttolandsholdet, og de tal kommer til at stige – næste gang vil 
der komme 24 med til VM og 40 atleter med til EM – hvis det går som jeg håber på og bruttolandsholdet 
skal i hvert fald op på 40 hvis ikke flere.  

Hvor er parasport henne i Dansk Taekwondo Forbund, har vi nogle turneringer, holder forbundet et DM, det 
begynder at fylde mere på den store scene og der kommer OL. Vil gerne have at i som bestyrelse kigger på 
parasporten og gerne vil den. Jeg håber at I vil tage det med.  

 

Mireille Enggaard Kempf, Formand 

I forhold til parasporten – der er ved sidste bestyrelsesmøde sat en person på parasporten som skal 
varetage den opgave. Der har ikke været fokus nok på det men det gør vi noget ved nu.  

 

Herefter blev beretningen enstemmigt godkendt. 
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3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 
Ulrik Vassing fra EY fremlagde regnskab, som kan læses her Årsrapport 2024 

a. Gennemgang af udtalelsen fra de kritiske revisorer 

Jens Rudbæk fremlagde udtagelsen fra de kritiske revisorer – man kan læse hele udtagelsen her DTaF 
Intern kritisk revision for regnskabsåret 2024.pdf 

 

Spørgsmål og kommentarer fra salen: 

Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 

Igen i år har man opsat regnskabet på en anden måde end vi er vant til at se og jeg tror at mange klubber 
har svært ved at gennemskue regnskabet. Jeg har derfor skrevet nogle spørgsmål til Jens og du er rigtig 
god til at svare, du svare omhyggeligt og hurtig. 

Jeg synes ikke at regnskabet er gennemskueligt for klubberne.  

 

Jens Rudbæk, bestyrelsen 

Tak til Herdis, hun har sendt mig de her spørgsmål på forhånd.  

Der er steder hvor vi kan blive bedre i vores regnskaber og opstilling og den slags input er med til at 
forbedre det – og vi taler løbende med revisionsfirmaet omkring dette. 

 

Herefter blev regnskabet enstemmigt godkendt.  
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4. Vedtagelse af forbundets strategi for kommende perioder 
a. Spor 1 – Organisation  

b. Spor 2 – Talent og Elite 

c. Spor 3 – Unge 

d. Spor 4 - Voksne 

 

Jens Rudbæk fra bestyrelsen fremlagde spor 1 – Læs mere om spor 1 her - Strategiaftale 2026 Spor 1 
Organisation version 3.pdf 

Søren Dall fra bestyrelsen fremlagde spor 2 – Læs mere om spor 2 her - Strategiaftale 2026 Spor 2 Talent 
og Elite version 3.pdf 

Jens Rudbæk fra bestyrelsen fremlagde spor 3 – Læs mere om spor 3 her - Strategiaftale 2026 Spor 3 
unge version 2.pdf 

Søren Dall fra bestyrelsen fremlagde spor 4 – Læs mere om spor 4 her - Strategiaftale 2026 Spor 4 voksne 
version 2.pdf 

 

Spørgsmål og kommentarer fra salen: 

Jesper Nielsen, Tommerup Taekwondo Klub 

Der er tidligere i forbundet udarbejdet et ATK 2.0 – alders relateret træningskoncept, som er et fantastisk 
værktøj, fantastisk grundlag for blandt andet den udvikling og nogen af mange dele i det strategiske oplæg 
der kommer herinde og min opfordring den går til bestyrelsen om at arbejde ind i udbredelse af ATK. Og 
når vi snakker om udbredelsen af ATK som er en form for trænermanuel til hvordan man kan udføre en 
træning, hvordan man kan arbejde med sine udøvere på mange forskellige trin både aldersmæssigt og 
kompetence. Så snakker vi også ind i uddannelse, hvor det at vi har nogle dygtige instruktører er 
fundamentet for at vi får en kompetent og kvalificeret træning ud i klubberne hvor vi skal have unge 
instruktører med men også de erfarne sikret videreuddannelser – så min opfordring til bestyrelsen at sikre 
et fokus og midler til uddannelse for udøvere på alle niveauer i hele landet. Det er vigtigt at vi i fællesskab 
får sikret uddannelse af alle vores instruktører.  

Christian Ünal Flindt, Nørrebro Taekwondo Klub 

Jeg læste i strategien at man for at forstå hvorfor de unge mister interessen så har man har lavet et 
ungeudvalg og det synes jeg er godt. Og så har man inviteret de unge ind for at forstå hvorfor de unge har 
mistet motivationen, men når man så invitere dem ind som ikke har mistet motivationen, så kan der gå 
noget tabt – da man nok ikke finder årsagen ved at spørge dem som stadig er der.  

 

Herefter blev strategien enstemmigt godkendt. 
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https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%204%20voksne%20version%202.pdf
https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%204%20voksne%20version%202.pdf
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5. Vedtagelse af rammebudget for kommende regnskabsår 
Jens Rudbeck, bestyrelsen, gennemgik rammebudgettet for 2026 – som kan ses her Rammebudget 2026 - 
Udkast.pdf  
 

Spørgsmål og kommentarer fra salen: 

Allan Brink, Vejle Taekwondo Klub 

Forslag til PR og marketing, hvis vi skal have flere medlemmer, så synes jeg i skal skrue op for den post. 

 

Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 

Jeg har læst at man mangler nogle kampmåtter og at man gerne vil købe sådan nogle – er der taget højde 
for det i rammebudgettet? 

Nu har der ansat en sportschef og en landstræner for kamp og jeg går ud fra at det er en del af spor 2, som 
skal betale den udgift? 

Jeg synes at uddannelsesbeløbet er for lavt, da vi jo gerne vil have mange instruktører afsted. 

 

Jørn Christian Andersen, Herlev Taekwondo Klub 

Jeg kunne godt tænke en forklaring på forskellen mellem kamp og teknik og de 105.000 der er i forskel i 
budgettet.   

 

Jens Rudbeck, bestyrelsen 

Angående spørgsmål til måtter, det er korrekt. Grunden til at de ikke er med i den her budget er at vi har 
lagt udgiften i 2025. 

Lønnen til en sportschef ligger under talent/elite kamp – for en sportschef for kamp selvfølgelig. Lønnen til 
en landstræner ligger under punktet spor 2 så de er ikke de alle 350.000 kr. der er lagt på lønninger.  

Hvis man trækker en betalt sportschef ud fra linningen talent/elite kamp – er der faktisk afsat flere penge til 
teknikområdet end der er til kamp området – hvordan pengene bliver fordelt under det punkt er op til de 
udvalg som sidder med det. 

 

Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 

vTidligere har vi fået rammebudgettet for det kommende år udsendt sammen med indkaldelsen, og det 
synes jeg var en god ide da man så har god tid til at kigge det igennem inden repræsentantskabsmødet. 

 

Jesper Nielsen, Tommerup Taekwondo Klub 

Jeg har samme spørgsmål med forskellen på teknik og kamp, jeg køber ikke forklaringen med at der skal 
aflønnes på den ene eller anden måde.  

Jeg kunne godt tænke mig af vide om sportschef/landstræner for kamp og teknik, aflønnes de forskelligt 
eller ens?  

Det er fedt at der er sat midler af til Dan graduering. Men der skal virkelig skures op for uddannelserne. 
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Jens Rudbeck, bestyrelsen 

Der er forskel på aflønningen. Vi har ikke en aflønnet sportschef på teknik og vi har heller ikke en 
landstræner der bliver aflønnet for løn men udgiftsdækning. Så der er forskel på det. 

 

Michael Gandø, bestyrelsen 

Det er korrekt når Jens siger at der hverken udbetales løn til sportschef og landstræner på teknik siden 
men der udbetales et honorar – det er symbolsk, dette kan gøres en gang om året. 

 

Jens Rudbeck, bestyrelsen 

Angående udsendelse af rammebudgettet til næste år så står der i vores vedtægter, regler og love at 
rammebudgettet for det kommende år senest skal udsendes 8 dage før repræsentantskabsmødet.  

Så vi har bare fulgt vores vedtægter, dermed ikke sagt at man ikke kan udsende det før. 

 

  a. Licensernes størrelse fastsætte 

Bestyrelsen foreslår uændrede takster – Enstemmigt vedtaget. 
 

Efter besvarelse af opklarende spørgsmål blev det samlede rammebudget hermed enstemmigt godkendt. 

 

Mødet suspenderes indtil 12:30  
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6. Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleanter jf. §9 
Dirigenten gennemgik valgafhandlingerne og gav derefter de enkelte repræsentanter mulighed for at 
præsentere sig selv. 
 
a. Formandsposten for 3 år. Mireille Enggaard Kempf – ikke på valg (valgt i 2023) 

b. Bestyrelsesmedlem for 3 år. David Coupar – ikke på valg (valgt i 2023) 

c. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Murad Ahmed – ikke på valg (valgt i 2024) 
 
d. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Michael Gandø – Villig til genvalg (valgt i 2022) – Genvalgt uden 
modkandidat 

e. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Jens Rudbeck – Ønsker ikke genvalg (valgt i 2022)  

f. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Søren Dall - ikke på valg (valgt i 2023) 

g. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Bodo Von Münchow – ikke på valg (valgt i 2024) 
 
h. Bestyrelsessuppleant for 2 år. Thomas Møller – ikke på valg (valgt i 2024) 
 
i. Bestyrelsessuppleant for 2 år. Therese Raffing – Villig til genvalg (valgt i 2023) Enstemmigt valgt 

 
Allan Brink fra Vejle Taekwondo Klub samt Søren Hjarsø fra Køge Taekwondo Klub ønsker at stille op til 
bestyrelsesmedlem for 3 år i stedet for Jens Rudbeck. 

Afstemning:  

Allan: 6 stemmer 
Søren: 49 stemmer 
Blanke: 0 stemmer 

Søren Hjarsø er dermed valgt til bestyrelsesmedlem for 3 år. 
 

7. Valg til Ordens- og Amatørudvalg jf. §11 
a. Medlem for 2 år. Morten Jensen – ikke på valg – (valgt i 2024 for 2 år) 

b. Medlem for 2 år. Jesper Kristensen – på valg (valgt i 2023 for 2 år) – Genvalgt uden modkandidat 

c. Medlem for 2 år. Gitte Gregersen – på valg (valgt i 2023 for 2 år) – Genvalgt uden modkandidat 

d. Medlem for 2 år. Michael Garde – ikke på valg – (valgt i 2024 for 2 år) 

e. Medlem for 2 år. Michael Duelund – på valg (valgt i 2023 for 2 år) – Genvalgt uden modkandidat 

f. Suppleant for 2 år. Anne Møller Nielsen – ikke på valg – (valgt i 2024 for 2 år)  
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8. Valg af Revisorer 
a. Valg af registreret eller statsautoriseret revisor jf. §21. 

i. Bestyrelsen indstiller genvalg af EY – Enstemmigt valgt 

 

b. Valg af 2 kritiske revisorer 

i. Kritisk revisor er på valg for 1 år. - Vakant 

ii. Kritisk revisor er på valg for 1 år. Ove Jensen – ønsker ikke genvalg 

 

Oliver Pedersen fra Aalborg Taekwondo Klub stillede op til kritisk revisor og blev enstemmigt valgt. 

 

Den sidste post er vakant, da ingen stillede op.  
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9. Behandling af indkomne forslag 
a. Lovændringsforslag 1 – Vedr. teknisk ledelse 

Man kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk Taekwondo Forbunds lovmappe 

 

Jens Rubeck, bestyrelsen 

Det handler om at vi i vores regler og love, har et punkt hvor vi har begrebet teknisk ledelse, som er en ting 
vi plejede at have, men har det ikke mere og derfor giver det ikke mening at vi beder teknisk ledelse om at 
godkende det når de ikke eksistere. Så det handler om at få opdateret vores love og regler, så begrebet 
teknisk ledelse undgår og det er bestyrelsen som har ansvaret for det her med at godkende nye klubbers 
gradueringsprocedurer. 

 

Søren Dall, bestyrelsen 

Oprindeligt havde vi noget der hed teknisk ledelse og det var hvis der nu kom en fra udlandet så var det 
teknisk ledelse som gik ind og undersøgte om man kunne godkende den Dan grad i Danmark og da vi ikke 
har noget der hedder teknisk ledelse i Danmark, så giver den paragraf ikke mening mere. Det er måske 
heller ikke oplagt at det er bestyrelsen, men tanken er at bestyrelsen der skal pålægge en høj Dan i 
Danmark som skal vurdere den her Dan grad når de kommer fra udlandet. 

 

Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 

Belært af erfaring inde for vedtægter, skulle der så ikke stå at det ikke godkendes af bestyrelsen, men 
godkendes af en Dan bærer der er berettigede til at godkende. Erfaring siger at man ikke altid følger tanken 
bag ved vedtægten, men at det skal skæres ud. 

 

Christian Ünal Flindt, Nørrebro Taekwondo Klub 

Hvis der nu er sat penge af til et gradueringsudvalg, så kunne opgaven jo ligge der? 

 

Søren Dall, bestyrelsen 

Udfordringen er at vi ikke har nedsat et udvalg endnu, der er lige nu nedsat en projektgruppe som er ved at 
skabe et fundament, for hvordan gradueringer skal håndteres i Danmark. 

 

Christian Ünal Flindt, Nørrebro Taekwondo Klub 

Man kunne bare tilføje “bestyrelsen eller et udvalg” 

 

Mireille Enggaard Kempf, Formand 

Vi tænker at det er bestyrelsens ansvar at sikre at der kommer en der har ansvaret mere end det er at vi 
sætter et navn ind på et udvalg fordi så gør vi os sårbare igen. Så vi skal sikre ved at det er bestyrelsen 
som har ansvaret for at det er korrekt. 

 

Jan Albagaard, dirigent 

Forslag herfra kunne være at hvis i alligevel har tænkt jer at lave en mere gennemgående ændring af 
lovene frem mod næste års repræsentantskabsmøde, så trække forslaget og lade den oprindelig tekst blive 
stående.  
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Efter debat frem og tilbage har bestyrelsen valgt at trække forslaget.  
 
 
b. Lovændringsforslag 2 – Vedr. Licens optælling 

Man kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk Taekwondo Forbunds lovmappe 

Efter kommentarer fra salen blev lovændringsforslaget sat til afstemning. 

Forslaget opnåede ikke 2/3 af stemmer og derfor falder forslaget.  

 
 
c. Lovændringsforslag 3 – Vedr. antal klubrepræsentanter i HB 

Jens Rudbeck fremlagde forslaget – Man kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk 
Taekwondo Forbunds lovmappe 

Forslaget blev godkendt.  

 
d. Lovændringsforslag 4 – Vedr. kritisk revisor 

Jens Rudbeck fremlagde forslaget – du kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk Taekwondo 
Forbunds lovmappe 

Forslaget blev godkendt. 

 
 
e. Lovændringsforslag 5 – Vedr. sponsoraftale 
 
Gitte Gregersen Sydfyns Taekwondo Klub trækker forslaget – man kan læse hele forslaget her - 
Ændringsforslag til Dansk Taekwondo Forbunds lovmappe 
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10. Eventuelt 
Lene Werge, Islev Taekwondo Klub, 

Til de klubber på Sjælland, der kunne vi godt tænke os nogle samarbejdspartnere omkring noget special 
sport eller Para taekwondo som vi har gået og tænkt i, i lang tid det kræver bare lidt flere instruktører eller 
flere der gerne vil være med fordi at vi tænker at sådan nogle udøver som kommer skal have det trykt og 
det skal være nogenlunde de samme som er der hver gang. Så hvis nogle har lyst til at være med eller 
starte op på det og finde ud af hvilke rammer vi skal have må i gerne skrive til os på 
kontakt@islevtaekwondo.dk og så prøver vi at fikse et eller andet – giv budskabet videre til jeres 
instruktører.  

 

Dirigenten takkede for i dag.  

 

Afrunding: 

Formanden siger tak for i dag og tak for god ro og orden. Stort tillykke med de 50 år. På sommerlejren 
kommer der en større fejring af vores jubilæum – så opfordring til at komme på sommerlejren.  
 

Dato:     Dato:  

 

 
 

Jens Albagaard    Emma Maria Henriksen Thrane 
Dirigent     Referent 
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Referat af Repræsentantskabsmøde i Dansk Taekwondo Forbund 
Afholdt søndag d. 18. maj 2025 på Scandic i Kolding. 


Repræsenteret: 
37 klubber – 63 deltagere heraf 8 bestyrelsesmedlemmer. Der var 55 stemmeberettigede til stede i alt. 


 
Formand Mireille Enggaard Kempf bød velkommen. 


 


1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslår Jens Albagaard – valgt uden modkandidat 


Jens Albagaard konstaterede, at repræsentantskabsmødet var lovligt indkaldt. 


a. Valg af referent, Emma Maria Henriksen Thrane fra IKC - valgt uden modkandidat 


b. Vedtagelse af forretningsordenen  
 
Forretningsordenen blev godkendt 
 


Valg af stemmetællere – Michael Schjoldager fra Nørrebro Taekwondo Klub, Jonas Linkov fra Ringsted 
Taekwondo Klub og Oliver Pedersen fra Aalborg Taekwondo Klub 


 


2. Formanden aflægger bestyrelsens beretning 
Formanden fremlagde beretningen i mundtlig form. Den skriftlige beretning kan ses her. 


 
Spørgsmål og kommentarer fra salen: 


Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo klub 


Tak for beretningen. Du sprang let hen over it og kommunikation, der har været temmelig lange svar tider i 
sekretariatet, hvad er det i har aftalt med sekretariatet? 


Og du skriver i beretningen at det går godt med MentoClub, vi havde det også oppe sidste år, fordi det er et 
problem med oprettelse af medlemmer og hvordan jeg kan betale. Jeg har oplevet at når jeg opretter et 
medlem kan der gå op til 6 uger inden jeg får et licensnummer. Jeg har oplevet at når jeg opretter et 
medlem med et licensnummer så ændres dette nummer. 


Jeg har et spørgsmål til strategierne, jeg har kigget på børne og unge fastholdelse og der viser det sig jo at 
der er færre med til børnestævnerne. Jeg kan se at man i strategien ønske at der skal være en vækst på 3 
procent i 2024, men kan se at tallene ikke er opnået, er det noget i er overraskede over og noget i vil gøre 
noget ved? 


 


Karin Schwartz, Sædding Gjesing Taekwondo Klub 


Tak for beretningen og ikke mindst tak for jeres indsats for at drive vores forbund, 50 års det er ikke så lidt. 


Det der bringer mig herop, er børnene. Vi har næsten 50 år på bagen og vi kan se at der er så mange børn 
og unge der er i mistrivsel derude, vi arbejder hele tiden med konkurrencer og at vi skal præstere, præstere 
og præstere. Jeg arbejder som fritidskonsulent i Esbjerg Kommune og kigger man der så er det eneste sted 
i de hvide idrætter hvor der er ventelister, det er i karateklubben, og de har ingen konkurrencer. De retter 
fokus på det store arbejde der sker i klubben, omkring børnene og omkring det her med at arbejde med sig 
selv og få nogle gode værktøjer i sin værktøjskasse til at mestre livet. Jeg kunne sådan ønske for vores 
forbund at vores hjemmeside ikke kun handler om at præstere, der bliver kun lavet noget på vores 
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hjemmeside når der er lavet et resultat. I dag handler det kun om at komme ud og kæmpe så hurtig som 
muligt og det er ikke godt for børnene, jeg kan se på tallene at det er i hvert fald ikke noget vi får flere 
medlemmer af. Så kunne vi ikke prøve at kigge på hvordan vi udvikler og kaster noget lys på alle jer som 
laver et fantastisk klubarbejde derude, som går hverdag og hvor det ikke handler om at præstere men hvor 
det handler om at vi gør noget godt med kampkunsten altså det handler ikke om at vinde over andre men 
handler om at blive god med sig selv – det kunne jeg godt efterlyse at vi gør mere ud af, så vi kan komme 
op mod de 10.000 medlemmer igen fordi der er virkelig et område her hvor vi kunne trække rigtig mange 
medlemmer ind.  


I forhold til kommunikationen – jeg kom til at skrive inde på debatsiden – hvorfor skal vi høre det hele fra 
pressen af osv. og så blev det opslag fjernet og det synes jeg er ærgerligt, hvorfor kan vi ikke have en åben 
og fri debat, hvorfor er det vi som forbundsrepræsentanter og klubber ikke bare skal have informationen ud 
– i sidder jo og varetager forbundet for os, vi har valgt jer ind så hvorfor er det ikke at informationsniveauet 
ikke bliver en lille smule højere – det ville jeg synes var fantastisk.  


Et slag for ungerne og et slag for kommunikationen.  


 


Mireille Enggaard Kempf, Formand 


Karin jeg giver dig helt ret i at kommunikationen har fejlet og det var en fejl at dit opslag blev slettet, du fik 
også en mail fra os om at vi beklagede. Jeg tror der gik lidt panik i det her kommunikation og vi vidste ikke 
hvilken strategi der skulle være den rette her – vi har efterfølgende prøvet at være mere kommunikative 
men der er stadig plads til forbedring og det vil vi gerne. Vi har helt klart synes at det har været svært med 
de avisartikler der har været, det er forbundet man rammer med de her avisartikler. Vi har fået hjælp fra DIF 
kommunikationsafdeling og det er også derfor ikke svare på noget i pressen, det er fordi de siger at vi ikke 
debattere i pressen da man rammer både DIF og forbundet. 


Der er ansat en ny Udviklingskonsulent – Mia, som også kommer til at arbejde med den nye breddestrategi.  


 


Jørn Christian Andersen, Herlev Taekwondo Klub 


Jeg har også lidt kommentarer, især det med børnestævner – jeg vil opfordre bestyrelsen til at komme ud 
og kigge rundt i klubberne og gøre jer synlige. I nævner at der er et fald i børnestævner – tag til Holbæk og 
se det udvikling de gør med børn deroppe – vi kan lære noget af det alle sammen. Før i tiden havde vi 
fælles træninger i forbundsregi det har vi ikke mere men vi har det i klubberne – det kan være vi skal lære 
noget af det. Lav nogle aktiviteter i forbundet som man ønsker at tage til. 


 


 


Murad Ahmed, bestyrelsen 


Jeg vil lige kommentere på det med kommunikationen, vi kan helt sikre blive bedre. Vi skal bedre til at 
kommunikere i forhold til bredden og det tager vi med os. Vi er ikke så mange mennesker i bestyrelsen og 
vi prøver at komme ud og markere os i Taekwondo Danmark men det er svært at nå hele vejen rundt men 
vi tager opfordringen til os. 


 


Jens Rudbæk, bestyrelsen 


Jeg vil lige samle op på de spørgsmål der har været. 17 dage i forhold til svartid er selvfølgelig ikke okay og 
det tager vi med videre. Dansk Taekwondo Forbund er en af de bedste forbund under DIF til at skaffe børn 
og unge fra 6 år til 13 år og det er på grund af jer, så stor ros til jer. Og det er det vi gerne vil bygge videre 
på i de nye strategier. Der findes rigtig mange fællesskaber ude i klubberne og noget af det har forbundet 
faciliteret førhen, det er nu blevet kørt videre af klubberne. Vi skal være bedre til at komme ud til 
klubberne/stævnerne og være lidt mere synlige.  
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Karin Schwartz, Sædding Gjesing Taekwondo Klub 


Tusind tak for at der kommer Dangradueringer i Dansk Taekwondo Forbund igen.  


I forhold til udviklingskonsulenten, så synes jeg at hun skal tage initiativ og komme ud til klubberne og så 
lave nogle fede beretninger om hvad der sker ude i klubberne. Det er meget problematisk at vores træner 
kurser bliver aflyst gang på gang, vi må få de kurser til at fungere.  


 


Mireille Enggaard Kempf, Formand 


Udviklingskonsulenten vi har ansat har haft meget med bredde af gøre og hun er med på at hun skal ud i 
klubberne. I må også meget gerne invitere os ud til klubberne eller stævner.  


 


Michael Gandø, bestyrelsen 


Vi har haft fem arrangementer kørende hvor børn kunne komme ud i en halv dag og deltage i aktiviteter 
som ikke havde noget med konkurrence at gøre, det er dog løbet ud i sandet da det er de samme trænere 
som skal ud til alle arrangementer og stævner. Bestyrelsen har også deltaget i disse arrangementer. 


 


Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo klub 


Før i tiden var Dansk Taekwondo Forbund opdelt i regioner og der fik hver region tilskud til at afholde 
arrangementer, da man så nedlagde dem i 1995, der oprettede vi på Fyn noget vi kaldte Taekwondo hvor 
de 8 klubber arrangeret forskellige ting og man lavede hvert år et lille budget og så søgte om tilskud hos 
forbundet. Men forbundet synes at de 10-15.000 kr. var for meget så det blev afskaffet – det kunne måske 
være et input til at gøre sådan noget igen – så en lille opfordring.  


 


Mireille Enggaard Kempf, Formand 


I den kommende strategi for 2026-2029 er der indlagt noget hvor vi gerne vil aflønne klubberne, hvis der er 
nogle projekter der skal sættes i gang. Det er på tegnebrættet og vi vil gerne hjælpe klubberne men vi 
kigger gerne ind i yderlige tiltag.  


 


Allan Brink Jakobsen, Vejle Taekwondo Klub 


Der findes masser af fonde man kan søge, det behøver ikke at komme fra forbundet det hele. 


 


Peter Rothgardt, Taekwondo Klubben Do 


Tak til hovedbestyrelsen. Jeg skrev en afhandling i forbindelse med kommende graduering omkring 
kampkunst, specialsport og børn med særlige behov, jeg mangler et indspark da jeg kan se der er mange 
midler at hente – jeg kan nemlig se at der er rigtige mange børn som trænger til taekwondo, jeg kunne godt 
tænke mig at det var et punkt bestyrelsen tog op. Jeg vil gerne give et opråb til børn med særlige behov. 


I skal også være hjertelige velkommen til at besøge vores klub.  


 


Jesper Nielsen, Tommerup Taekwondo Klub 


Tak til bestyrelsen for fremmødet til Tommerup Cup, det er dejligt at se.  


Jeg er enig i fokus på børn og konkurrence frie miljøer helt op til tolv år. Opfordring til at fokus på at 
børnene skal have det sjovt og ikke bare ud og vinde medaljer.  
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Det er nemt at skaffe midler til arrangementer, også gennem DIF.  


 


Mireille Enggaard Kempf, Formand 


Vi har i strategien for 2026-2029 også fokus på børn med særlige behov.  


 


Kim Nedergaard, Skive Taekwondo Klub 


Jeg står her også i rollen som landstræner for teknik. Jeg kunne høre på formandens beretning, der er tre 
ord jeg har bidt mærke i samarbejde, udvikling og fornyelse og det håber jeg i vil gøre en stor indsats for.  


Medlemstallet i forbundet 5.650, det skal blive meget bedre. Vi skal have en stor bredde, en stor bredde 
gør også at der er flere som vil det her om det så er i teknik eller kamp.  


Jeg kunne godt tænke mig at der blev kigget lidt ind i forskellen på kamp og teknik i forhold til økonomien, 
jeg kan konstatere at det budget vi har på teknik siden, ikke er holdbart. Vi havde 14 atleter med til VM og 
24 med til EM, lige nu er vi 33 atleter på bruttolandsholdet, og de tal kommer til at stige – næste gang vil 
der komme 24 med til VM og 40 atleter med til EM – hvis det går som jeg håber på og bruttolandsholdet 
skal i hvert fald op på 40 hvis ikke flere.  


Hvor er parasport henne i Dansk Taekwondo Forbund, har vi nogle turneringer, holder forbundet et DM, det 
begynder at fylde mere på den store scene og der kommer OL. Vil gerne have at i som bestyrelse kigger på 
parasporten og gerne vil den. Jeg håber at I vil tage det med.  


 


Mireille Enggaard Kempf, Formand 


I forhold til parasporten – der er ved sidste bestyrelsesmøde sat en person på parasporten som skal 
varetage den opgave. Der har ikke været fokus nok på det men det gør vi noget ved nu.  


 


Herefter blev beretningen enstemmigt godkendt. 
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3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 
Ulrik Vassing fra EY fremlagde regnskab, som kan læses her Årsrapport 2024 


a. Gennemgang af udtalelsen fra de kritiske revisorer 


Jens Rudbæk fremlagde udtagelsen fra de kritiske revisorer – man kan læse hele udtagelsen her DTaF 
Intern kritisk revision for regnskabsåret 2024.pdf 


 


Spørgsmål og kommentarer fra salen: 


Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 


Igen i år har man opsat regnskabet på en anden måde end vi er vant til at se og jeg tror at mange klubber 
har svært ved at gennemskue regnskabet. Jeg har derfor skrevet nogle spørgsmål til Jens og du er rigtig 
god til at svare, du svare omhyggeligt og hurtig. 


Jeg synes ikke at regnskabet er gennemskueligt for klubberne.  


 


Jens Rudbæk, bestyrelsen 


Tak til Herdis, hun har sendt mig de her spørgsmål på forhånd.  


Der er steder hvor vi kan blive bedre i vores regnskaber og opstilling og den slags input er med til at 
forbedre det – og vi taler løbende med revisionsfirmaet omkring dette. 


 


Herefter blev regnskabet enstemmigt godkendt.  



https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Dansk_Taekwondo_Forbund_%C3%85rsrapport_2024.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/DTaF%20Intern%20kritisk%20revision%20for%20regnskabs%C3%A5ret%202024.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/DTaF%20Intern%20kritisk%20revision%20for%20regnskabs%C3%A5ret%202024.pdf
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4. Vedtagelse af forbundets strategi for kommende perioder 
a. Spor 1 – Organisation  


b. Spor 2 – Talent og Elite 


c. Spor 3 – Unge 


d. Spor 4 - Voksne 


 


Jens Rudbæk fra bestyrelsen fremlagde spor 1 – Læs mere om spor 1 her - Strategiaftale 2026 Spor 1 
Organisation version 3.pdf 


Søren Dall fra bestyrelsen fremlagde spor 2 – Læs mere om spor 2 her - Strategiaftale 2026 Spor 2 Talent 
og Elite version 3.pdf 


Jens Rudbæk fra bestyrelsen fremlagde spor 3 – Læs mere om spor 3 her - Strategiaftale 2026 Spor 3 
unge version 2.pdf 


Søren Dall fra bestyrelsen fremlagde spor 4 – Læs mere om spor 4 her - Strategiaftale 2026 Spor 4 voksne 
version 2.pdf 


 


Spørgsmål og kommentarer fra salen: 


Jesper Nielsen, Tommerup Taekwondo Klub 


Der er tidligere i forbundet udarbejdet et ATK 2.0 – alders relateret træningskoncept, som er et fantastisk 
værktøj, fantastisk grundlag for blandt andet den udvikling og nogen af mange dele i det strategiske oplæg 
der kommer herinde og min opfordring den går til bestyrelsen om at arbejde ind i udbredelse af ATK. Og 
når vi snakker om udbredelsen af ATK som er en form for trænermanuel til hvordan man kan udføre en 
træning, hvordan man kan arbejde med sine udøvere på mange forskellige trin både aldersmæssigt og 
kompetence. Så snakker vi også ind i uddannelse, hvor det at vi har nogle dygtige instruktører er 
fundamentet for at vi får en kompetent og kvalificeret træning ud i klubberne hvor vi skal have unge 
instruktører med men også de erfarne sikret videreuddannelser – så min opfordring til bestyrelsen at sikre 
et fokus og midler til uddannelse for udøvere på alle niveauer i hele landet. Det er vigtigt at vi i fællesskab 
får sikret uddannelse af alle vores instruktører.  


Christian Ünal Flindt, Nørrebro Taekwondo Klub 


Jeg læste i strategien at man for at forstå hvorfor de unge mister interessen så har man har lavet et 
ungeudvalg og det synes jeg er godt. Og så har man inviteret de unge ind for at forstå hvorfor de unge har 
mistet motivationen, men når man så invitere dem ind som ikke har mistet motivationen, så kan der gå 
noget tabt – da man nok ikke finder årsagen ved at spørge dem som stadig er der.  


 


Herefter blev strategien enstemmigt godkendt. 


 


 
  



https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%201%20Organisation%20version%203.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%201%20Organisation%20version%203.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%202%20Talent%20og%20Elite%20version%203.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%202%20Talent%20og%20Elite%20version%203.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%203%20unge%20version%202.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%203%20unge%20version%202.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%204%20voksne%20version%202.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Strategiaftale%202026%20Spor%204%20voksne%20version%202.pdf
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5. Vedtagelse af rammebudget for kommende regnskabsår 
Jens Rudbeck, bestyrelsen, gennemgik rammebudgettet for 2026 – som kan ses her Rammebudget 2026 - 
Udkast.pdf  
 


Spørgsmål og kommentarer fra salen: 


Allan Brink, Vejle Taekwondo Klub 


Forslag til PR og marketing, hvis vi skal have flere medlemmer, så synes jeg i skal skrue op for den post. 


 


Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 


Jeg har læst at man mangler nogle kampmåtter og at man gerne vil købe sådan nogle – er der taget højde 
for det i rammebudgettet? 


Nu har der ansat en sportschef og en landstræner for kamp og jeg går ud fra at det er en del af spor 2, som 
skal betale den udgift? 


Jeg synes at uddannelsesbeløbet er for lavt, da vi jo gerne vil have mange instruktører afsted. 


 


Jørn Christian Andersen, Herlev Taekwondo Klub 


Jeg kunne godt tænke en forklaring på forskellen mellem kamp og teknik og de 105.000 der er i forskel i 
budgettet.   


 


Jens Rudbeck, bestyrelsen 


Angående spørgsmål til måtter, det er korrekt. Grunden til at de ikke er med i den her budget er at vi har 
lagt udgiften i 2025. 


Lønnen til en sportschef ligger under talent/elite kamp – for en sportschef for kamp selvfølgelig. Lønnen til 
en landstræner ligger under punktet spor 2 så de er ikke de alle 350.000 kr. der er lagt på lønninger.  


Hvis man trækker en betalt sportschef ud fra linningen talent/elite kamp – er der faktisk afsat flere penge til 
teknikområdet end der er til kamp området – hvordan pengene bliver fordelt under det punkt er op til de 
udvalg som sidder med det. 


 


Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 


vTidligere har vi fået rammebudgettet for det kommende år udsendt sammen med indkaldelsen, og det 
synes jeg var en god ide da man så har god tid til at kigge det igennem inden repræsentantskabsmødet. 


 


Jesper Nielsen, Tommerup Taekwondo Klub 


Jeg har samme spørgsmål med forskellen på teknik og kamp, jeg køber ikke forklaringen med at der skal 
aflønnes på den ene eller anden måde.  


Jeg kunne godt tænke mig af vide om sportschef/landstræner for kamp og teknik, aflønnes de forskelligt 
eller ens?  


Det er fedt at der er sat midler af til Dan graduering. Men der skal virkelig skures op for uddannelserne. 


 


 



https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Rammebudget%202026%20-%20Udkast.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Rammebudget%202026%20-%20Udkast.pdf
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Jens Rudbeck, bestyrelsen 


Der er forskel på aflønningen. Vi har ikke en aflønnet sportschef på teknik og vi har heller ikke en 
landstræner der bliver aflønnet for løn men udgiftsdækning. Så der er forskel på det. 


 


Michael Gandø, bestyrelsen 


Det er korrekt når Jens siger at der hverken udbetales løn til sportschef og landstræner på teknik siden 
men der udbetales et honorar – det er symbolsk, dette kan gøres en gang om året. 


 


Jens Rudbeck, bestyrelsen 


Angående udsendelse af rammebudgettet til næste år så står der i vores vedtægter, regler og love at 
rammebudgettet for det kommende år senest skal udsendes 8 dage før repræsentantskabsmødet.  


Så vi har bare fulgt vores vedtægter, dermed ikke sagt at man ikke kan udsende det før. 


 


  a. Licensernes størrelse fastsætte 


Bestyrelsen foreslår uændrede takster – Enstemmigt vedtaget. 
 


Efter besvarelse af opklarende spørgsmål blev det samlede rammebudget hermed enstemmigt godkendt. 


 


Mødet suspenderes indtil 12:30  
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6. Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleanter jf. §9 
Dirigenten gennemgik valgafhandlingerne og gav derefter de enkelte repræsentanter mulighed for at 
præsentere sig selv. 
 
a. Formandsposten for 3 år. Mireille Enggaard Kempf – ikke på valg (valgt i 2023) 


b. Bestyrelsesmedlem for 3 år. David Coupar – ikke på valg (valgt i 2023) 


c. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Murad Ahmed – ikke på valg (valgt i 2024) 
 
d. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Michael Gandø – Villig til genvalg (valgt i 2022) – Genvalgt uden 
modkandidat 


e. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Jens Rudbeck – Ønsker ikke genvalg (valgt i 2022)  


f. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Søren Dall - ikke på valg (valgt i 2023) 


g. Bestyrelsesmedlem for 3 år. Bodo Von Münchow – ikke på valg (valgt i 2024) 
 
h. Bestyrelsessuppleant for 2 år. Thomas Møller – ikke på valg (valgt i 2024) 
 
i. Bestyrelsessuppleant for 2 år. Therese Raffing – Villig til genvalg (valgt i 2023) Enstemmigt valgt 


 
Allan Brink fra Vejle Taekwondo Klub samt Søren Hjarsø fra Køge Taekwondo Klub ønsker at stille op til 
bestyrelsesmedlem for 3 år i stedet for Jens Rudbeck. 


Afstemning:  


Allan: 6 stemmer 
Søren: 49 stemmer 
Blanke: 0 stemmer 


Søren Hjarsø er dermed valgt til bestyrelsesmedlem for 3 år. 
 


7. Valg til Ordens- og Amatørudvalg jf. §11 
a. Medlem for 2 år. Morten Jensen – ikke på valg – (valgt i 2024 for 2 år) 


b. Medlem for 2 år. Jesper Kristensen – på valg (valgt i 2023 for 2 år) – Genvalgt uden modkandidat 


c. Medlem for 2 år. Gitte Gregersen – på valg (valgt i 2023 for 2 år) – Genvalgt uden modkandidat 


d. Medlem for 2 år. Michael Garde – ikke på valg – (valgt i 2024 for 2 år) 


e. Medlem for 2 år. Michael Duelund – på valg (valgt i 2023 for 2 år) – Genvalgt uden modkandidat 


f. Suppleant for 2 år. Anne Møller Nielsen – ikke på valg – (valgt i 2024 for 2 år)  
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8. Valg af Revisorer 
a. Valg af registreret eller statsautoriseret revisor jf. §21. 


i. Bestyrelsen indstiller genvalg af EY – Enstemmigt valgt 


 


b. Valg af 2 kritiske revisorer 


i. Kritisk revisor er på valg for 1 år. - Vakant 


ii. Kritisk revisor er på valg for 1 år. Ove Jensen – ønsker ikke genvalg 


 


Oliver Pedersen fra Aalborg Taekwondo Klub stillede op til kritisk revisor og blev enstemmigt valgt. 


 


Den sidste post er vakant, da ingen stillede op.  
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9. Behandling af indkomne forslag 
a. Lovændringsforslag 1 – Vedr. teknisk ledelse 


Man kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk Taekwondo Forbunds lovmappe 


 


Jens Rubeck, bestyrelsen 


Det handler om at vi i vores regler og love, har et punkt hvor vi har begrebet teknisk ledelse, som er en ting 
vi plejede at have, men har det ikke mere og derfor giver det ikke mening at vi beder teknisk ledelse om at 
godkende det når de ikke eksistere. Så det handler om at få opdateret vores love og regler, så begrebet 
teknisk ledelse undgår og det er bestyrelsen som har ansvaret for det her med at godkende nye klubbers 
gradueringsprocedurer. 


 


Søren Dall, bestyrelsen 


Oprindeligt havde vi noget der hed teknisk ledelse og det var hvis der nu kom en fra udlandet så var det 
teknisk ledelse som gik ind og undersøgte om man kunne godkende den Dan grad i Danmark og da vi ikke 
har noget der hedder teknisk ledelse i Danmark, så giver den paragraf ikke mening mere. Det er måske 
heller ikke oplagt at det er bestyrelsen, men tanken er at bestyrelsen der skal pålægge en høj Dan i 
Danmark som skal vurdere den her Dan grad når de kommer fra udlandet. 


 


Herdis Linde Jensen, Svendborg Taekwondo Klub 


Belært af erfaring inde for vedtægter, skulle der så ikke stå at det ikke godkendes af bestyrelsen, men 
godkendes af en Dan bærer der er berettigede til at godkende. Erfaring siger at man ikke altid følger tanken 
bag ved vedtægten, men at det skal skæres ud. 


 


Christian Ünal Flindt, Nørrebro Taekwondo Klub 


Hvis der nu er sat penge af til et gradueringsudvalg, så kunne opgaven jo ligge der? 


 


Søren Dall, bestyrelsen 


Udfordringen er at vi ikke har nedsat et udvalg endnu, der er lige nu nedsat en projektgruppe som er ved at 
skabe et fundament, for hvordan gradueringer skal håndteres i Danmark. 


 


Christian Ünal Flindt, Nørrebro Taekwondo Klub 


Man kunne bare tilføje “bestyrelsen eller et udvalg” 


 


Mireille Enggaard Kempf, Formand 


Vi tænker at det er bestyrelsens ansvar at sikre at der kommer en der har ansvaret mere end det er at vi 
sætter et navn ind på et udvalg fordi så gør vi os sårbare igen. Så vi skal sikre ved at det er bestyrelsen 
som har ansvaret for at det er korrekt. 


 


Jan Albagaard, dirigent 


Forslag herfra kunne være at hvis i alligevel har tænkt jer at lave en mere gennemgående ændring af 
lovene frem mod næste års repræsentantskabsmøde, så trække forslaget og lade den oprindelig tekst blive 
stående.  



https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Lovforslag_teknisk%20ledelse%20ordlyd.pdf
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Efter debat frem og tilbage har bestyrelsen valgt at trække forslaget.  
 
 
b. Lovændringsforslag 2 – Vedr. Licens optælling 


Man kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk Taekwondo Forbunds lovmappe 


Efter kommentarer fra salen blev lovændringsforslaget sat til afstemning. 


Forslaget opnåede ikke 2/3 af stemmer og derfor falder forslaget.  


 
 
c. Lovændringsforslag 3 – Vedr. antal klubrepræsentanter i HB 


Jens Rudbeck fremlagde forslaget – Man kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk 
Taekwondo Forbunds lovmappe 


Forslaget blev godkendt.  


 
d. Lovændringsforslag 4 – Vedr. kritisk revisor 


Jens Rudbeck fremlagde forslaget – du kan læse hele forslaget her - Ændringsforslag til Dansk Taekwondo 
Forbunds lovmappe 


Forslaget blev godkendt. 


 
 
e. Lovændringsforslag 5 – Vedr. sponsoraftale 
 
Gitte Gregersen Sydfyns Taekwondo Klub trækker forslaget – man kan læse hele forslaget her - 
Ændringsforslag til Dansk Taekwondo Forbunds lovmappe 


 


 
  



https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Lovforslag%20om%20%C3%A6ndring%20i%20Kapitel%204%20%C2%A76%20stk.%202.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Lovforslag_antal%20klubrepr%C3%A6sentanter%20i%20HB.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Lovforslag_antal%20klubrepr%C3%A6sentanter%20i%20HB.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Lovforslag_kritisk%20revisor.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/Lovforslag_kritisk%20revisor.pdf

https://www.taekwondo.dk/files/Dokumenter/Repr%C3%A6sentantskabsm%C3%B8de%202024/2025/%C3%86ndringsforslag%20til%20sponsoraftale%20med%20BudoExperten.pdf
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10. Eventuelt 
Lene Werge, Islev Taekwondo Klub, 


Til de klubber på Sjælland, der kunne vi godt tænke os nogle samarbejdspartnere omkring noget special 
sport eller Para taekwondo som vi har gået og tænkt i, i lang tid det kræver bare lidt flere instruktører eller 
flere der gerne vil være med fordi at vi tænker at sådan nogle udøver som kommer skal have det trykt og 
det skal være nogenlunde de samme som er der hver gang. Så hvis nogle har lyst til at være med eller 
starte op på det og finde ud af hvilke rammer vi skal have må i gerne skrive til os på 
kontakt@islevtaekwondo.dk og så prøver vi at fikse et eller andet – giv budskabet videre til jeres 
instruktører.  


 


Dirigenten takkede for i dag.  


 


Afrunding: 


Formanden siger tak for i dag og tak for god ro og orden. Stort tillykke med de 50 år. På sommerlejren 
kommer der en større fejring af vores jubilæum – så opfordring til at komme på sommerlejren.  
 


Dato:     Dato:  


 


 
 


Jens Albagaard    Emma Maria Henriksen Thrane 
Dirigent     Referent 
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